

Дружь к победе

ОРГАН
МЫСКОВСКОГО
ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 28 ОКТЯБРЯ 1939 Г.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Вторник, 28 ноября 1972 г.

№ 143 (3710)
Цена 2 коп.

РАЗГОВОР О ПАРТБИЛЕТЕ

Интересное партийное собрание состоялось на лесоперевалочной базе. На нем разговор шел о партийном билете, о чести быть коммунистом, о ведущей роли члена партии в производственных и общественных делах. А начал этот разговор член горкома партии старший электрик цеха древесины Эмиль Иванович Павлиайнен.

Перед собравшимися выступил бывший мастер сбыта, а ныне пенсионер Борис Дмитриевич Пряничников. В партию он вступил во время ленинского призыва, в 1924 году, и это наложило на всю его жизнь свой отпечаток. Какие бы ему поручения не давала парторганизация, он стремился их выполнять вовремя и аккуратно. «Слушая доклад, передо мной промелькнула вся моя жизнь и жизнь моих товарищ», — сказал он. — Много было трудностей

на нашем пути, на пути строительства нынешнего общества, но коммунисты успешно с ними боролись».

Поддержав его мысль, начальник отдела кадров базы секретарь парторганизации А. С. Напазаков рассказал о тех коммунистах предприятия, которые зарекомендовали себя как инициативные и творческие работники, отдающие все силы и энергию укреплению производственной базы предприятия.

— Трудностей в работе цехов у нас есть немало, но они преодолимы, если мы будем их устранять с тем завидным упорством, с которым работали старые коммунисты.

Прошедшее партийное собрание, несомненно, сыграло в жизни парторганизации большую роль в усиении партийного влияния на все стороны жизни коллектива, в развитии активности и творческой инициативы всех коммунистов ЛПБ.

Г. ПРОХОРОВ.



Хороших успехов в социалистическом соревновании в честь 50-летия образования СССР добивается коллектив вахты «Б» цеха-100 Томусинской ГРЭС, занявший среди вахт первое место в минувшем месяце.

НА СНИМКЕ: лучшие люди цеха (слева направо) В. Ф. Астафкин, К. И. Ридостева, А. И. Кривдов, Т. И. Шевелева, В. Н. Стародумов. Фото В. Маракулина.

МОЛОДЕЖЬ — СРЕДНЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ

Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О завершении перехода к всеобщему среднему образованию молодежи и дальнейшему развитию общеобразовательной школы» налагает на нас, учителей школ работающей молодежи, большую ответственность. Нужно поставить работу так, чтобы дать учащимся еще более глубокие знания, сформировать у них материалистическое мировоззрение, научить мыслить логически.

Однако решение этой задачи невозможно без активизации мыслительной деятельности молодых рабочих, без развития их познавательной самостоятельности. Слов нет, работать и учиться нелегко. Тут нужны собранность, дисципли-

на, упорство в достижении цели. Все эти качества даны не каждому, вот поэтому, несмотря на то, что прошел октябрь и половина ноября, по-прежнему пустуют классы нашей школы работающей молодежи № 3. А перед педагогическим коллективом вновь остро встает вопрос — как заполнить пустующие парты?

Еще в мае и июне учителя были на предприятиях, беседовали с молодыми рабочими, взяли на учет всех, кто должен пойти учиться в вечернюю школу. Однако действенной пользы эти меры не принесли.

Сейчас рабочий день учителей начинается с того, что они обходят нескольких учеников, призывают пойти их на занятия. Прак-

тической же помощи со стороны комитетов ВЛКСМ, администрации предприятий мы почти не получаем. Так, на горнозаводе, в смешанном секторе, Северо-Байдаевском СУ к комплектованию вечерней школы подошли формально: уточнили — кто из числа молодежи не имеет среднего образования, сделали списки учащихся, и на этом ограничились. А ведь все шесть человек молодых рабочих горнозавода, записавшихся в школу, так и не посещают занятия.

Такое же положение и в других вышеуказанных организациях. Пока что руководители недостаточно заботятся о том, чтобы каждый рабочий получил среднее образование. А ведь необходимо на всех предприятиях создать определен-

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ
- ПРОБЛЕМЫ СРЕДНЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
- СНОВА — ПЕРЕДОВИКИ СОРЕВНОВАНИЯ
- ВСЕЧАС, АГИТАТОРЫ
- СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ИНФОРМАТОРЫ
- ДЛЯ КЛУБНОДНЫЕ
- О ТЕХ, КТО ВОСПИТЫВАЕТ МАЛЫШЕЙ
- НА ПРИЕМЕ У ЮРИСТА
- 27 ЛЕТ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ЮГОСЛАВИИ

ЧОЛОНКА ОФИЦИАЛЬНОЙ ИНФОРМАЦИИ

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ НАЧАЛЬНОЙ ВОЕННОЙ ПОДГОТОВКЕ УЧАЩИХСЯ

Недавно исполком городского Совета заслушал информацию городского военного комиссара полковника Л. П. Есина о состоянии начальной военной подготовки учащихся в школах города и отметил, что решение горисполкома от 10 марта 1972 года «О сроках и порядке введения начальной военной подготовки в средних школах города» выполнено полностью.

Вместе с тем комиссия, проводившая состояние начальной военной подготовки, вскрыла много недостатков в этой работе. До сих пор не закончено оборудование военных кабинетов в школах № 4 и 6. Руководство городского отдела народного образования в этом вопросе проявило недостаточно требовательности к директорам школ. Отдел ни в одной школе ни разу не проверил качество и методику проведения занятий по начальной военной подготовке.

В некоторых средних школах города нет оборудованных классов технической подготовки.

Исполком городского Совета обязал отдел народного образования установить постоянный строгий контроль за качеством и методикой проведения занятий по начальной военной подготовке, до 1 декабря оборудовать военные кабинеты во всех средних школах.

Исполком горсовета обязал председателя горкома ДОСААФ т. Зубенко для проведения занятий с работающей молодежью по начальной военной подготовке оборудовать учебные классы наглядными пособиями и военно-учебным имуществом.

ГОСУДАРСТВЕННОМУ СТРАХОВАНИЮ — ШИРОКИЙ РАЗМАХ

Исполком городского Совета принял решение «О дальнейшем развитии в городе государственного страхования». В нем отмечается, что по сравнению с 1971 годом количество договоров на различные виды страхования в городе увеличилось на 7317. За 9 месяцев страховых платежей поступило на 111294 рубля больше, чем за этот же период прошлого года.

Однако финансовый отдел и инспекция госстраха не полностью использовали имеющиеся возможности для охвата трудящихся страхованием. Очень низкий процент охвата на автотранспортном предприятии, кирпичном заводе, лесоперевалочной базе, Мысковском строительном управлении, МЭМЗе. Он ниже среднегородского на 20 процентов.

Все это говорит о том, что профсоюзные организации неудовлетворительно выполняют постановление ВЦСПС и постановление облсовпрофа о широком охвате государственным страхованием трудящихся производственных коллективов. А некоторые профсоюзные комитеты вообще недооценивают роль и значение страхования, не ставят и не рассматривают этих вопросов на своих заседаниях и рабочих собраниях.

Исполком горсовета обратил внимание руководителей предприятий, председателей фабрично-заводских и местных комитетов на необходимость активизации работы по дальнейшему развитию личного и имущественного страхования в колlettивах предприятий, организаций и учреждений. Для чего: создать на каждом предприятии и организации советы содействия госстраху, и выделить необходимое количество агентов-совместителей для проведения массово-разъяснительной работы среди трудящихся; периодически заслушивать начальников цехов, участков, бригадиров, мастеров о состоянии государственного страхования в колlettивах, которыми они руководят; усилить организационно-массовую работу среди населения по дальнейшему развитию всех видов личного и имущественного страхования, используя для этого все средства массовой информации.

КАК ЗАПОЛНИТЬ ПУСТУЮЩИЕ ПАРТЫ?

ную систему работы с молодежью, наметить поощрительные меры за хорошую учебу. Такой опыт у нас есть. На ТУ ЗЖБК, например, ежегодно награждают ценными подарками, денежными премиями тех, кто успешно сочетает работу с учебой. Рабочий, преуспевающий в труде и учебе, должен быть всегда на виду у всего коллектива.

Сейчас обучение без отрыва от производства приобретает особо важное значение. Интересы Родины, народа требуют ускорения технического прогресса во всех отраслях народного хозяйства, и чтобы решить эту задачу, нужно постоянно повышать и совершенствовать знания молодых рабочих.

И. КАРАГУЛАН, директор ШРМ № 3.

РАБОЧАЯ ДРУЖБА

Пятнадцать лет работает в строительном управлении Томусинской ГРЭС плотник-бетонщик Дмитрий Константинович Кутуков. Не перечислил сейчас все его, «кутуковские» объекты. Строил он и Томусинскую ГРЭС, возводил жилые дома и так называемые объекты соцкультбыта.

Из года в год одна за другой заносились в Трудовую книжку ветерана-строителя записи поощрений за его честный добросовестный труд. Пять раз его портрет красовался на Доске почета стройки, имя отличника энергетики и электрификации СССР Д. К. Кутукова занесено в Книгу почета строительства.

И вот совсем недавно, в канун 55-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, портрет Дмитрия Константиновича занял свое достойное место на городской Доске почета.

Сегодня мы публикуем выступление прославленного строителя ветерана, который рассказывает о своем труде. Итак, слово Д. К. Кутукову.

На стройках области и нашего города я работаю в общей сложности тридцать лет. В военные и послевоенные годы строил Новокузнецк, затем приехал в Мыски. Был монтажником, стал — плотником-бетонщиком строительства Томусинской ГРЭС.

Томуся прочно и навсегда вошла в мою жизнь. Здесь нашел я свой коллектив, здесь нашел своих друзей. С первых же рабочих дней на Томусе подружился с Денисом Мартыновичем Чепкасовым и Моисеем Никоновичем Тропиным. Сразу же по приезду в 1957 году Чепкасову, пока еще не известному на стройке человеку, доверили руководство бригадой, а мы с Тропиным вошли в состав его бригады.

А потом загремела на стройке наша бригада, широко известным стало и имя нашего бригадира. Дениса Мартыновича наградили орденом Ленина, имя его, среди других знатных строителей Томусинской ГРЭС, было занесено на Мемориальную доску электростанции. Не остались в забвении и мы, его друзья-товарищи. О себе

как-то не принято говорить, скажу о Тропине, фотография которого не раз красовалась на Доске почета, награждался он Почетными грамотами, премиями и ценностями подарками.

Отстроилась Томусинская ГРЭС. Многие тогда — строители и монтажники — разъехались на другие стройки. А мы остались. Остался Денис Мартынович Чепкасов и его бригада. И до сих пор работаем вместе. Бригада, правда, за эти годы обновилась почти полностью. А мы, трое друзей, не разлучаемся и не думаем разлучаться. Ежедневно с работы и на работу едем вместе, так как и живем-то мы вместе в селе Подобас.

По возрасту я самый старший в бригаде, а по способностям организаторским, да и по всем другим деловым качествам выделяется, конечно же, наш бригадир Чепкасов. Хоть и сильно обновилась наша бригада, а работать она стала ничуть не хуже. Когда есть работа, когда хорошо она организована — тут уж успевай только «кубики» уложенного бетона подсчитывать.



Немало пришло в бригаду хороших людей. Молодежь у нас, у «старичков» учится, постепенно опыт перенимает. И мы не скучимся на добрые советы; сами ведь были когда-то такими же «зелеными». Многие уже пришли в бригаду со своими знаниями и практическим опытом.

Взять хотя бы супругов Трошкиных, Ивана и Александру. Иван — квалифицированный плотник-бетонщик четвертого разряда. Под стать мужу и Александра. Хоть и ниже у нее разряд, но обладает она хорошими организаторскими способностями. И недаром поэтому, когда Денис Чепкасов ушел в отпуск, мы единогласно доверили ей руководство бригадой...

Сейчас мы уже четвертый день работаем на новом объекте — заливаем на месте бывших бараков новый 80-квартирный дом. Наша рабочая дружба продолжается.

Д. КУТУКОВ,
рабочий участка № 2
строй управления ГРЭС.
На снимке: Д. К. Кутуков.

ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА

БЕСЕДА ДЛЯ ПОЛИТИНФОРМАТОРОВ
И АГИТАТОРОВ НА ДЕКАБРЬ 1972 ГОДА

I. СЕКЦИЯ: ВНУТРЕННЯЯ ЖИЗНЬ

1. Самая демократическая

(Ко Дню Конституции СССР)
Литература: «Самая демократическая», —«Агитатор», № 21, 1972. Набатчиков. «Торжество социалистической демократии», —«Агитатор», № 21, 1971, стр. 24—26. Советский Союз за полвека. «Правда», 1972, 2 октября. В. Семенов. «Дальнейшее укрепление единства советского народа», —«Молодой коммунист», 1971, № 7, стр. 2—10.

2. Энергетика в новой пятилетке.

(Ко Дню энергетика).
Литература: «Об электрификации», сборник, Политиздат, 1964. «Могучие потоки электричества», —«Агитатор», 1971, № 22, стр. 46—48, —«Агитатор», 1972, № 22. Непорожний. «Рубежи электрификации», —«Коммунист», 1971, № 4, стр. 35—37. Борисов. «Энергетика в новой пятилетке», —«Экономическая газета», 1971, № 21, стр. 6. «Могучие потоки электричества», —«Агитатор», 1971, № 22, стр. 46—48.

III. СЕКЦИЯ: МЕЖДУНАРОДНАЯ

мическая газета», 1972, 25 августа (использовать местный материал).

1. В интересах всего человечества.
(Борьба социалистических стран за мир, безопасность и сотрудничество в Европе).

Литература: Ю. Захаров. Важные предпосылки развития в Европе: —«Международная жизнь», 1972, № 9, стр. 35—44. И. Кузнецова. Важная веха на пути безопасности и сотрудничества в Европе. —«Агитатор», 1972, № 12, стр. 50—52. Пекинские противники европейской безопасности (обзор). —«За рубежом», 1972, № 34, стр. 19—20. Асеев. Европа 1972 года: время надежд. —«Международная жизнь», 1972, стр. 20—26.

IV. СЕКЦИЯ: КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ

1. Советское киноискусство — на службе народа.

Литература: Постановление ЦК КПСС «О мерах по дальнейшему развитию советской кинематографии», —«Правда», 1972, 22 августа. Передовая. «Киноискусство — на уровне новых задач», —«Правда», 1972, 24 августа. Федорин. «Единая многонациональная советская кинематография», —«Политсамообразование», 1972, № 7, стр. 55—62. Сизов. Экран и время. —«Правда», 1972, 2 сентября. Поляков. Свет и тени зарубежного экрана. —«Кузбасс», 1972, 14 сентября.



Много лет трудится в деревообделочном цехе завода железобетонных конструкций станочница Анна Артамоновна Заболотнова. Скромный человек, отличная труженица, она пользуется уважением всего коллектива цеха.

На снимке: А. А. Заболотнова за работой.

Фото В. Маракулина.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

УЧЕБНАЯ КОМИССИЯ

ЗА РАБОТОЙ

С первых дней занятий учебная комиссия школы № 2 начала работать под девизом «Ни одного отстающего рядом». На заседании был составлен план работы на первое полугодие. Решено было провести ряд мероприятий: диспуты, рейды, олимпиады и т. д. Учебная комиссия провела проверку соблюдения школьной формы и сохранности учебных принадлежностей в 4-х и 9-х классах. О результатах рейда было сообщено на общешкольной линейке. Вторично этот рейд прошел в конце первой четверти. Он показал, что в тех классах, где рейд проводится вторично, число учащихся, не имевших форму, значительно уменьшилось.

На одном из активов члены учебной комиссии обсудили вопрос «Как усилить борьбу с двойками?». Решили, что нужно чаще вызывать на заседания учащихся, которые систематически не готовят уроки, посещать их дома, помогать правильно организовать режим дня. Такое шефство взятое над учениками Мищенко, Бумбером, Зятьковым, Гребенщиковым, которые не только не успевают, но и пропускают уроки, часто попадают в классный дневник. Думаем, что актив сумеет повысить успеваемость у ребят. Тем более, что многие члены учебной комиссии отличаются высокой требовательностью и сознанием высокого долга комсомольца. Среди них хо-

чется назвать Светлану Цветову, Любку Шатилову, Татьяну Ерохину, Диму Дементьева, Машу Воробьеву, Надю Капустину, Сергея Цветова. Эти ребята не только сами учатся хорошо, но и, как члены учебной комиссии, прилагают немало усилий, чтобы рядом с ними не было неуспевающих.

Сейчас учебная комиссия занята подготовкой к химической олимпиаде, выпусками «Экрана успеваемости» на заводе ЖБК, организацией диспута на тему: «Ни одной минуты учебного времени даром».

Н. КОЛЕСНИКОВА,
председатель учебной
комиссии школы № 2.

БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

Политический барометр в Европе все увереннее предсказывает ясную погоду. Почти одновременно с началом многосторонних консультаций европейских государств в Хельсинки, где обсуждаются практические детали, связанные с созданием общеевропейского совещания по вопросам безопасности и сотрудничества, были подведены итоги парламентских выборов в ФРГ. На этих выборах решался вопрос о судьбе взятого многими из нынешних правительственных коалиций СВДТ курса на разрядку напряженности и сотрудничество с Советским Союзом и другими социалистическими странами.

Победила коалиция социал-демократов и свободных демократов. Отныне она будет раеполагать в Бундестаге 272 мандатами, в то время как христианские демократы, которым придется и впредь довольствоваться ролью оппозиции, получат лишь 224 места.

Выборы в ФРГ были проведены за истечением срока полномочий Бундестага предыдущего созыва, так как соотношение сил в нем изменилось в ре-

зультате дезертирства нескольких депутатов из правящей партии и перехода их в лагерь оппозиции. Кстати, достоянием гласности стали и факты настоящей «спокуки» парламентариев партии ХДС/ХСС, за стеной которой стоят наиболее реакционные круги западногерманского крупного капитала.

Лидер социал-демократической партии, руководитель коалиционного правительства Вальтер Брандт решил прибегнуть к суду избирателей, и он не ошибся в оценке их настроений. За кандидатов, поддержавших его политическую платформу, было подано 54,3 процента голосов, почти на 6 процентов больше, чем на предыдущих выборах. Что касается христианских демократов, то они собрали только 44,8 процента голосов против 46,1 процента на предыдущих выборах.

Предвыборная кампания была на этот раз не только самой короткой, но и, несомненно, самой острой за всю историю западногерманского государства. Пожалуй, впервые противоположные позиции соперников были выражены с такой чет-

костью, и борьба развернулась вокруг самых важных проблем политики страны. Речь шла прежде всего о внешнеполитическом курсе, о том месте, которое Федеративная Республика Германия должна занимать в послевоенном мире, о роли, которую ей надлежит взять на себя в решении вопросов, интересующих все страны европейского континента.

Христианские демократы, все еще тоскующие по временам Аденауэра, не иссыпывали недостатка в денежных средствах, необходимых на организацию широкой пропагандистской кампании в свою пользу. По подсчетам газет, они израсходовали на предвыборную пропаганду по меньшей мере сто миллионов марок. Однако, в конечном итоге, дело решили не миллионы марок, а миллионы избирателей.

Канцлер Брандт заявил накануне выборов в интервью американской газете «Нью-Йорк Таймс», что в случае своей победы намерен и впредь следовать курсу на улучшение отношений с Востоком. Даже если преимущество будет

всего лишь в один голос, сказал В. Брандт, нынешняя коалиция продолжит начатое дело и будет, в частности, добиваться подписания и ратификации парализованного недавно договора об основах отношений между ГДР и ФРГ. Канцлер выразил надежду на торжество нового типа взаимоотношений между Восточной и Западной Европой.

И западногерманские избиратели дали ему мандат на проведение такой политики. «Если говорить об историческом значении этих выборов, — констатировала газета «Франкфуртер Рундшау», — то оно заключается в том, что в день выборов 19 ноября 1972 года была окончательно похоронена эра Аденауэра.

Советские люди не могут не выразить удовлетворения этим подтверждением курса на разрядку. Они видят в нем новое свидетельство действенности внешнеполитических инициатив нашей страны, настойчиво проводящей в жизнь выработанную XXIV съездом КПСС программу мира.

А. КРАСИКОВ.
(ТАСС).

люди с городской
доски почета

ЧТОБЫ ЗАКАЗЧИКИ БЫЛИ ДОВОЛЬНЫ



Вот уже девять лет, как Людмила Ивановна Макеева работает мастером верхней одежды во втором цехе комбината бытового обслуживания.

Людмила Ивановна родилась в 1940 году на Украине. Ее отец погиб в годы Великой Отечественной войны. После окончания десятилетки Людмила поступила в Карагульское профтехучилище. Окончила она училище на «отлично» и приехала в пос. Притомский города Мыски, чтобы работать по своей специальности. И уже через два года Людмиле Ивановне было присвоено почетное звание ударника коммунистического труда.

Л. И. Макеева с душой относится к своей работе, любит ее. Тепло отзывается о ней и заведующая вторым цехом Галина Сергеевна Фетисова. Среднее выполнение норм выработки у Людмилы Ивановны составляет 116—126 проц. Этого показателя в работе опытная швея добилась за счет высокой квалификации, большого трудолюбия.

Когда в ателье приходят заказчики, то они просят, чтобы их обслуживала Макеева, и никто иной, потому что знают, что Людмила Ивановна к делу относится особенно добросовестно, а заказ выполняет качественно и в срок.

Большую практическую помощь Людмила Ивановна оказывает и молодым специалистам, пребывающим в ателье из профтехучилища. К празднику — 50-летнему юбилею нашей Родины — Макеева взяла на себя повышенные обязанности, в которых говорится о том, что она обязуется выпускать продукцию только высокого качества. Данное слово она выполняет с честью. В настоящее время ее портрет занесен на городскую Доску почета.

И. ОГОРОДОВА.

На снимке: Л. И. Макеева.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

В редакцию пришло два письма с критикой в адрес узла связи. В первом тов. Курганова рассказала о том, что ей в течение трех месяцев не устанавливали радиоточку, хотя она все эти месяцы регулярно платила за радио, и несколько раз ходила в узел связи с просьбой провести его. А авторы второго письма, группа жителей пос. Притомского, возмущены тем, что в наш технический век так трудно бывает поговорить по телефону, например, с Новокузнецком. Даже Москву иной раз

Вот уже более четверти века стоит на берегу Мрас-су в поселке Чувашка небольшой дом, в котором живут Акулина Яковлевна и Петр Иванович Сафоновы. Главу семьи знает весь поселок. На протяжении 20 лет он работает лесником. Но больше всего знают его по общественным делам. Еще будучи молодым, он принимал активное участие в художественной самодеятельности. На сцене сельского клуба выступал вместе со своей супругой Акулиной Яковлевной. И сейчас они не забывают любимое дело, интересуются делами клуба, отдыхом молодежи.

Петр Иванович Сафонов — коммунист, избран членом бюро Чувашинской территориальной партийной организации. Доверие своих товарищей по партии стремится оправдать активной работой на селе. Он не только деловито участвует в обсуждении неотложных вопросов партийной работы, но и помогает успешно разрешать назревшие проблемы поселка. Особенно он внимателен к молодому подрастающему поколению. Он часто бывает в окружении ребят, рассказывает им об истории Кузбасса, своего села. Петр Иванович никогда не пройдет мимо плохого поведения школьника, пожурит и вовремя наставит его на правильный путь. Он частый гость в школе, в семьях учеников.

Умелым наставником Петр Иванович является и для своих детей. В семье Сафоновых их четверо. Старшая дочь, Надежда, уже второй год учится в Новокузнецком педагогическом техникуме. Как и отец, она активная общественница, комсомолка, является вожаком молодежи. Сын Александр — тоже комсомолец. Сейчас он успешно проходит службу в рядах Советской Армии. Татьяна в школе была членом редколлегии, свое любимое дело она не бросила и сейчас, являясь уже учащейся профессионально-технического училища. Не отстает от них и самая младшая Лиза. Она председатель отряда им. Ларисы Михеенко. в классе, в котором она учится, сейчас действительно готовится к вечеру, посвященному 50-летию образования СССР.

Вот такая семья у коммуниста Петра Ивановича Сафонова.

Н. САВЕЛЬЕВА.

„ПРОСИМ ПОБЛАГОДАРИТЬ“

Как всегда, почта каждый день приносит письма со словами благодарности. Отрадно, что наши читатели не проходят мимо хороших людей и их добрых дел, стремятся, чтобы о них узнали многие.

Екатерина Григорьевна Стекачева, мать троих детей, просит рассказать о работниках детских яслей № 8, которые днем заменяют маму ее дочки Танюше. Это Зинаида Алексеевна Шаманаева, Валентина Шарапова и другие. Дети очень любят своих ласковых воспитательниц, а родители рады, что их мальчики находятся в хороших руках.

О воспитателях яслей № 7 рассказывает группа родителей —

Я всегда вспоминаю тот день, когда впервые привела своего сына в детский сад № 13. В который уже раз открываю знакомую мне дверь и вижу, как дети торопливо и деловито готовятся к занятию по физкультуре. На них белые мачки, белые гольфы и черные трусики. В спортивной форме дети выглядят собраннее и старше своего возраста.

В широкие окна льется яркое зимнее солнце. На улице мороз, а в этом большом светлом зале тепло и уютно. На одной из стен нарисованы флаги союзных республик. В центре — портрет Владимира Ильича Ленина. Здесь же, в зале, декорации кукольного театра, спортивные принадлежности.

За пианино — музыкальный руководитель Любовь Александровна Сидоренко. Под веселые бодрые звуки марша «Утро красит нежным светом» четко и слаженно входят в зал дети. Воспитатель Лидия Сергеевна Гусева обясняет ребятам, чем они будут сегодня заниматься. И малыши четко, под музыку, делают все знакомые упражнения.

Новая игра в «карасики» привлекла ребятам по душе. После занятия они подводят его итог.

Олег Иванов:

— Мы сегодня учились строиться в три колонны.

Лена Кобзев:

— Играли в новую игру «карасики и щука».

Люда Багрянская:

— Делали с палочками упражнения.

Ребята строем возвращаются в свою группу. Замолкает музыка. Красный светлый зал как-то сразу осиротел...

АКТИВИСТЫ ОБЩЕСТВЕННОЙ РАБОТЫ

РАВНЯЯСЬ НА ОТЦА

вильный путь. Он частый гость в школе, в семьях учеников.

Умелым наставником Петр Иванович является и для своих детей. В семье Сафоновых их четверо. Старшая дочь, Надежда, уже второй год учится в Новокузнецком педагогическом техникуме. Как и отец, она активная общественница, комсомолка, является вожаком молодежи. Сын Александр — тоже комсомолец. Сейчас он успешно проходит службу в рядах Советской Армии. Татьяна в школе была членом редколлегии, свое любимое дело она не бросила и сейчас, являясь уже учащейся профессионально-технического училища. Не отстает от них и самая младшая Лиза. Она председатель отряда им. Ларисы Михеенко. в классе, в котором она учится, сейчас действительно готовится к вечеру, посвященному 50-летию образования СССР.

Вот такая семья у коммуниста Петра Ивановича Сафонова.

Н. САВЕЛЬЕВА.

ОБЗОР ПИСЕМ

Е. Ф. Айманова, В. Коробейникова, А. Набережнова и другие.

«Уже более 15 лет работает воспитателем Клавдия Максимовна Тарапова, и около 10 лет — Дарья Прокопьевна Бурыкина, — пишут авторы. — Мы очень благодарны им за их пеленки труд. Особенно достается им в праздники. Но зато утренники, которые проходят в яслях, удаются на славу. Например, очень хороший утренник был 7 ноября. Дети читали стихи, пели, плясали танец матрешек. Во всем этом виден упорный труд воспитателей, которые изо дня в день прививают маленьким детям все учиться».

Врача центральной городской

больницы Марину Ивановну Митюкову просят поблагодарить В. С. Пономарева. 10 лет ее мучил недуг — больная рука, и когда врач

врачом большой спряталась с недугом, радости В. С. Пономаревой не было предела.

О тяжелом, благородном труде учителя рассказывают строки следующего письма, которое прислано в редакцию В. Асадчева. В теплых словах содержится благодарность учительнице начальных классов школы пос. Кирзводского Нине Дмитриевне Языковой, которая отдает все силы, чтобы заложить в своих учениках основы прочных знаний.

В. АЛЕКСАНДРОВА.

лыжах, кто — на санках, кто горку делает. Приходят с улицы веселые, краснощекие.

Повар Галина Ивановна Орлова, улыбаясь, сообщает, что на обед будет и первое блюдо, и второе, а на третье — любимый ки-

НА СЕМЬ ДНЕЙ РАНЬШЕ СРОКА

С хорошими показателями заканчиваются год, многие отделения Мысковского узла связи. Особенно высоких успехов добился коллектив шестого отделения, где начальником Нина Григорьевна Турьянская. По итогам двух прошедших кварталов отделению вручено переходящее Красное знамя предприятия. Этот коллектив работает без брака и жалоб, умело обслуживает население. Хорошо отзываются жители прилежащих улиц о почтальонах П. И. Курзановой, Н. Е. Анучиной.

Высокий творческий порыв, охвативший этот небольшой коллектив на пороге юбилея страны, приносит замечательные успехи. План по доходам здесь выполнен в октябре на 110 процентов. На семь дней раньше срока выполнено задание ноября.

— Новый год встретим в начале декабря, — заверяет Н. Г. Турьянская. — Это будет нашим скромным подарком 50-летию СССР.

Е. СЕВЕРЦЕВ.

сти, самостоятельного мышления, обучению родному языку, по воспитанию культурных привычек, трудолюбия, уважения к старшим, любви к Советской Родине. Вместе с Гусевой работают воспитатель Зоя Николаевна Кириллова и няня Евдокия Дмитриевна Печонкина и Ася Афанасьевна Шаинцева. Все они внимательны и ласковы в обращении с детьми.

Материнство... Где начало этого чувства, где конец? Дома у Лидии Сергеевны Гусевой свои дела, свои дети. Она работает пропагандистом при Дворце культуры имени Горького, является народным заседателем в городском народном суде, она же председатель цехового комитета. И каждый день мы видим Гусеву с детьми. Принципиальное, правдивое, душевное отношение у нее к детям. Всегда наготове ласковый взгляд, доброе слово ребенку, совет родителям.

Забота о наших детях, о их здоровье, их будущем волнует всех воспитателей детского сада № 13.

Л. ЧЕКАЛИНА,
сотрудник кинотеатра «Томь».

„ШАШЫ“ ИЗ ДЕТСАДА

Оля Подколзина: «Еж!».

— Кто может рассказать о ежах? — спрашивает Лидия Сергеевна.

Андрей Алексеев:

— Ежи живут под деревьями, где много листвьев.

Ребята дополняют:

— Питаются травкой, яблоками, грибами.

Каждый убрал свой стульчик.

И все вместе пошли на прогулку.

В комнате остается тишина. Сидят на полках скучающие куклы, стоят притихшие игрушки. Засуетились рыбки в аквариуме, поставленном в заросли комнатных цветов.

А на прогулке — кто катается на



Более четырнадцати лет работает в комбинате бытового обслуживания в ателье № 3 мастер-швея верхней одежды Клара Евграфовна Амзорова. Много летний опыт работы, постоянное стремление постичь тайны своей профессии позволили ей стать высококвалифицированным специалистом. Клара Евграфовна отлично трудится, увлекая за собой остальных. На 130—140 процентов выполняет она производственное задание. За свой труд Амзорова неоднократно поощрялась денежными премиями, ей вручали Почетные грамоты. Портрет Клары Евграфовны был помещен на городской Доске почета.

К 55-й годовщине Великого Октября Клара Евграфовна награждена Почетной грамотой предприятия.

Фото В. Маркулина.

ПУТЬ К ПОБЕДЕ

29 НОЯБРЯ — 27-я ГОДОВЩИНА СО ДНЯ ПРОВОЗГЛАШЕНИЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ФЕДЕРАТИВНОЙ РЕСПУБЛИКИ ЮГОСЛАВИИ



На снимке: столица Югославии — Белград. Транспортные магистрали Нового Белграда.
Фото ТАСС.

ФАБРИКА ДРУЖБЫ

Еще недавно о польском городке Заверце, что расположен неподалеку от Чепстохова, знали, по-жалуй, лишь жители окрестных деревень. Шли мимо поезда, не останавливаясь на маленькой станции. Не было в здешней окружности ни одного предприятия, и местные жители издавна тянулись к Силезии и другим промышленным районам.

Но события, произошедшие нынешним летом, сделали Заверце известным не только в Польше, но и за рубежом. Здесь заложен первый промышленный объект — мощная прядильная фабрика. А этому предшествовало еще одно событие, не менее значительное. В июне 1972 года в Заверце был подписан договор о совместном строительстве, управлении и эксплуатации Польшей и ГДР этого предприятия. На возведении этого объекта два социалистических государства используют опыт, сырьевые ресурсы и технический потенциал обеих стран.

А. ПОЛЕХИН.
(ТАСС).

ДЛЯ НИХ ВОЙНА ЕЩЕ НЕ КОНЧИЛАСЬ

В середине октября филиппинский полицейский патруль натолкнулся на двух японских офицеров, пытавшихся поджечь рисовое поле. Они были вооружены винтовками старого образца и открыли стрельбу. В завязавшейся перестрелке оба были ранены. Один из них скрылся в джунглях, а второй был задержан.

Как выяснилось, убежавшим в джунгли является 50-летний лейтенант японской императорской армии Хироо Онода. Это один из 20 выпускников разведывательно-диверсионной школы «Никано». В декабре 1944 года он был направлен на остров Лубанг с заданием совершать диверсионные акты, в том числе после окончания войны.

Ю. РОДИОНОВ.
(ТАСС).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

28 НОЯБРЯ

18.29 Кемерово. Программа передач. 18.30 «Поле». Документальный фильм. 18.45 Телевостови. 19.00 «Круг». Программа по листям телезрителей. До 20.25 мы разберем почту: выполним ваши заявки, совершим небольшое путешествие, познакомимся с некоторыми интересными людьми, будем любопытное сообщение для любителей викторин. В 20.25 мы увидим новый мультик. А затем, отправив их спать, мам и пап мы пригласим разгадывать очередной концерт-загадку. В 21.00 — все в кинотеатр «Круга!» — В 22.00 — как всегда, полезные советы для дома, для семьи, реклама. В 23.05 всех вас мы приглашаем в клуб любителей песни.

29 НОЯБРЯ

16.40 Москва. «Офицер запаса». Художественный фильм. 18.00 «Время». 18.40 «Союз нерушимый». Каракалпакская АССР. 19.10 «Лето в Визвароше». Художественный фильм. 2-я серия. 20.00 Концерт, посвященный Всемирной встрече трудящейся молодежи.

ЧЕРЕЗ неделю после того, как Андреева призвали на службу в армию, к его матери пришел директор совхоза. «Так как в наших домах могут жить только работники совхоза», — сказал он. — Вам нужно устроиться к нам на работу. Иначе придется Вас выселять без предоставления другой жилой площади». Конфликт был исчерпан только после разговора в сельсовете. Директору совхоза объяснили, что его требования неправомерны.

В чем же был неправ администратор? Давайте разберемся. Действительно, есть предприятия и учреждения, которые могут выселять из своих домов рабочих и служащих, прекративших отношения с этим ведомством. Списки таких организаций устанавливают Совет Министров СССР и Советы Министров союзных республик. Совхоз, в котором работал Андреев, был включен в такой список. Однако в законе сказано, что семьи лиц, находящихся на службе в Вооруженных Силах СССР, не могут быть выселены без предоставления жилой площади. Этого обстоятельства и не знал директор.

Круг лиц, подлежащих выселению из ведомственных домов, определен в статье 62 Основ гражданского законодательства Союза ССР и союзных республик. В ней записано, что в судебном порядке без предоставления жилой площади могут быть выселены рабочие и служащие, уволившиеся по собственному желанию или уволенные за нарушение трудовой дисциплины, за совершение преступления.

Но, как говорится, нет правил без исключений. Во второй части той же 62 статьи указано, на какие категории граждан это правило не распространяется. Об одной категории лиц мы уже сказали в

• НА ПРИЕМЕ У ЮРИСТА ЕСЛИ ВЫ ЖИВЕТЕ В ВЕДОМСТВЕННОМ ДОМЕ

начале консультации. Кроме того, нельзя выселять без предоставления жилой площади инвалидов войны, инвалидов труда I и II групп, пенсионеров по старости и персональных пенсионеров. В случае выселения жилплощадь должны предоставить и семьям военнослужащих и партизан, погибших или пропавших без вести при защите СССР или при исполнении иных обязанностей военной службы.

Но в жизни бывают случаи, которые не может предусмотреть статья законодательства. Не так давно Верховный суд РСФСР подтвердил решение Краснодарского краевого суда, который отказал совхозу № 13 в иске о выселении Бобарыкина и его семьи из совхозной квартиры без предоставления жилья. Инженер-энергетик Бобарыкин был уволен с работы по собственному желанию. Однако через некоторое время он изъявил желание возвратиться на работу в прежней должности. Но совхоз предложил ему работу электрика, на что Бобарыкин ответил отказом. Суд в своем решении основывался на Постановлении Пленума Верховного суда СССР от 18 марта 1963 года. В нем, в частности, указано, что, если администрация отказывает в приеме работника, пожелавшего возвратиться на прежнее место работы, иска об их выселении без предоставления жилой площади не подлежат удовлетворению. Это правило действует и в тех случаях, когда* рабочему или служащему

не предоставляют работу по специальности.

А вот шофер Полицентский после увольнения по собственному желанию отказался возвратиться обратно на работу в совхоз «Родина». В судебные органы он представил справку, согласно которой его жена работает поваром в столовой, обслуживающей рабочих этого совхоза.

«Если справка подтвердится, — ответил в своем разъяснении Верховный суд РСФСР, — то иск совхоза о выселении семьи Полицентских из предоставленной им квартиры не подлежит удовлетворению».

Такое утверждение вытекает из смысла Постановления Совета Министров СССР от 13 марта 1965 года «Об улучшении торговли и общественного питания в стране». В нем указано, что предприятия всех отраслей народного хозяйства обязаны обеспечить жильем сотрудников столовых и буфетов, обслуживающих их коллеги. Причем, жилая площадь этим работникам предоставляется наравне с членами соответствующих производственных коллективов.

Из изложенного, пожалуй, ясно, что тот, кому дано право выселяться без предоставления жилой площади, должен учитывать многие обстоятельства, тщательно в них разобраться. Это будет способствовать сокращению жилищных споров.

И. ГРАНКИН,
юрист.
(ТАСС).



Азербайджанская ССР. Постановку балета «Читра» по поэтической драме «Читракада» Рабин- драната Тагора осуществил коллектива Государственного академического театра оперы и балета

21.30 Э. Багрицкий. Лирика. Читает заслуженный артист РСФСР А. Смирнов. 21.45 «А ну-ка, парни!». 23.00 «Время».

1 ДЕКАБРЯ

14.00 Кемерово. Программа передач. 14.01 Для малышей. Мультфильм. 14.10 «Мужское лето». Художественный фильм. 15.40 Москва. «Союз нерушимый». Марийская АССР. 16.10 «Я, следователь». Художественный фильм. 17.35 Кемерово. В помощь школе. Физика. «Физические основы космических полетов». 18.05 «Стихи разных лет». Телевидение. 18.25 Телевостови. 18.40 Москва. Политический обозреватель газеты «Правда» Ю. Жуков отвечает на вопросы телезрителей. 19.10 «Лето в Визвароше». Художественный фильм. 2-я серия. 20.00 Концерт, посвященный Всемирной встрече трудящейся молодежи.

2 ДЕКАБРЯ

13.00 Москва. Программа передач. 13.05 Для детей. Программа мультфильмов. 13.35 Новости. 13.45 «А ну-ка, девушки!». 15.05 «Диалог о нравственности». 15.35 Огни цирка. 16.25 «Трибуна писа-

теля». Выступление Ю. Рытхеу. 16.40 «Бессловесные друзья». Художественный фильм. 18.55 А. Арбузов. «Шестеро любимых». Телеспектакль. 20.30 Обозрение по концертам VI пленума правления Союза композиторов СССР. 21.30 «Звезда моего города». Художественный фильм. 23.00 «Время».

3 ДЕКАБРЯ

12.00 Москва. Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 Для школьников. «Будильник». 12.40 «Музикальный киоск». 13.10 «Союз нерушимый». Казахская ССР. 15.10 Художественный фильм. 17.05 Приглашает концертная студия. Концерт государственного Красноярского ансамбля танца Сибири. 18.00 «Время». 18.40 Чемпионат СССР по хоккею ЦСКА — «Химик» (Воскресенск), 3-й период. 19.25 «Человек и закон». 19.55 Премьера художественного телеспектакля «Розарий на шести холмах». 21.05 «Поэзия». Стихи А. Межирова. 21.20 Концерт по заявкам работников профтехобразования. 22.15 Телеспектакль. 23.00 «Время».

ИЗВЕЩЕНИЕ

Исполком городского Совета доводит до сведения избирателей центральной части города, что 29 ноября 1972 года в 7 часов вечера в городском Доме культуры состоится отчет депутатов горсовета перед избирателями. По окончании отчета — художественный фильм.

Просьба ко всем избирателям прийти на отчет.

Исполком горсовета.

Редактор Н. А. КРУПИН.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Мысковский торг — разносчицы в столовую № 4 на ГРЭС, технические и рабочие в магазины.

Мысковский кирпичный завод — главного механика, электрослесарей, грузчиков, кочегара.

Мысковский хлебокомбинат срочно — грузчиков, угледозеров, слесарей, печника.

НАШ АДРЕС:

652860, Мыски, Кемеровской области, Пушкина, 2.

ТЕЛЕФОНЫ:

Редактора — 0-75, зам. редактора — 1-44, ответственного секретаря — 1-26, отдела промышленности — 3-55, отдела городской жизни — 3-112, корректора — 2-102, бухгалтерии — 0-89, зав. типографией — 0-83.

Отпечатано в типографии города Мыски.

Тираж 7 530 экз.